BeepeHne

Kopensinmuonuble MeTOIbI HAXOAAT MIMPOKOoe IIpUMeHeHne Ipu obpa-
GOTKEe CUT'HAJIOB B PaIMOTEXHUKE, aBTOMATHYIECKOM YIIPABJICHUU, H3MEePU-
TesibHOM TexHuke [1-3].

B mammOoM yuebHOM mocobmEm B OTIMYHE OT M3BECTHBIX OTEYECTBEH-
HBIX UCTOYHUKOB [4-6] koppessuuonnbie dyukuun (K®) paccmarpusa-
IOTCA KaK CMEIIeHHbIe HauaJdbHble MOMEHTHI 11 nopsagka 1 + 1, T.e. KO
R, (t1t2) cayuaitroro mporecca (CIT) X (t) oupenesnsiercs: ciemyonmm o6-
pasoMm:

Ry(th,t2) = E(Xyy Xo,) =
/ / x129W (21, x2) dxidre st menpepoiBabix CIT;

Z Z xixj P(x;, ;) qtst uckperabix CIT,
i
rie Xy, = X(t); 1= 1,25 11 = x(ty), 22 = x(t2); Wz, 22) u P2y, 22) —
COOTBETCTBEHHO IUIOTHOCTDL pacupezesnenus seposraocreil (IIPB) u pac-
upejiesienue BepogTHocTedi caydaitnbix Beauann (CB) x1 u xs.

IIpu sTOoM cMmernaHHBIN EHTPAIBHBIA MOMEHT fi1] TOpsiaka 1 + 1 —
510 KoBapuanuonHas dbyakuus (KB®) K, (t1t2) CII X (¢):

Ko (ty,t2) = E[(Xt; — may)(Xiy — ma, )]
Ananornuno onpegensiiorcs u B3auMuble KO (BK®) n B3anmuble
KB®.

B JaHHOM Iocobuy B OCHOBHOM pacCMaTpUBalOTCA CTalluOHapHbIE
(JI_I7 JJId KOTOPBIX BbBITTOJIHAIOTCA YCJIOBUA

Rw(tlatQ) — R.L(T)7 Kx(tlatQ) — Ka;(T)7
e T = ty — ty, upudem lim R, (1) = m2; m, = E(X) — cpemuee
T—>00
suauenne CII; R, (0) = 02 + m2; 02 = E[(X — m;)?| — nucnepeuns CIL
Ja cramuonapubix CIT cupasemymBa Teopema Bunepa—Xumnduna
(st menpepeiBHbIX CIT) 1 Teopema Youa (auist auckperabix CII) [7].
Teopema Bunepa—Xumanma cocrouT u3 mapsl mpeobpasosanmii ypbe
(II®), ceasbiBaromux KO R(7) u sueprerndeckuit cekrp CII (wmun crek-
TpasbHyto wiorHocts MomtHocT (CIIM) CII) S(w):

oo

S@) = lRE] = [ B dr

— 00



4 Baeaenne

R(r) = %/ S(w)e™ dr.

Teopema Yoiia CBA3BIBAET AHAJOTUIHBIE XAPAKTEPUCTUKU B CJIydae
muckperabrx CII:
o0
S(w) = E R[n]e™*";

n=-—oo
1 [7 —
Rln] = — S(@)e*™" dw,
-5 [ S@)
e w = wl'; T — uHTEpBaJI IUCKPETU3AIUN, WX B APyTroi dhopme:

o0
S(w) = R[0] + 2 Z R[n| cos ni;
n=1
R[n] = L S(z)z" ' dz
21 |z|=1
Buauenuss KO R(7) u CIIM S(w) mo3BOJMIOT BBIYUCINTE JIBE HH-
TerpanbHble Xapakrepuctuku crannonapubix CII, a mMeHHO Bpems Kop-
pessitiun 7 CII u adbdexkTuBHyO mupuny Aw, SHEPreTUIEeCKOro CIEKTPa

(nmu CIIM) [7]
e [ " o) dr,
0

rae p(1) = R(7)/0? — koabdunuenT Koppeasinun, IpudeM Ipu T > Ty
ceuennsi CII cauTaloTCst HEKOPPETUPOBAHHBIMIE;
oo
S
Aw, :/ Sp(w)dw;  Sg(w) = (w)
0 Smax

Teopernueckuii aHAIN3 KOPPEJISITOPOB paccMoTpeH B [5, 8-19]. TIpak-
TUYIECKUEe TPUMEHEHUs KOPPEJIITOPOB B Iporieccax 00pabOTKU CUTHAJIOB
npusogstes B [1-3, 20, 21 u ap.]




